
ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΥΓΡΩΝ, ΑΕΡΟΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΥΚΤΩΜΑΤΩΝ (ΥΑΠ) 

0.     Επιτρέπεται η εισαγωγή υγρών, αερολυμάτων και πηκτωμάτων σε αυστηρά 

ελεγχόμενες περιοχές ασφαλείας και μέσα σε αεροσκάφος, με την 

προϋπόθεση ότι έχουν υποβληθεί σε έλεγχο ασφαλείας ή έχουν εξαιρεθεί από 

τον έλεγχο ασφάλειας σύμφωνα με τις απαιτήσεις των πράξεων εφαρμογής 

του ΕΠΑΠΑ. 

1.  Ο αρμόδιος φορέας σε όλους τους αερολιμένες ελέγχει, κατά την είσοδό τους 

σε αυστηρά ελεγχόμενη περιοχή ασφάλειας, τουλάχιστον τα υγρά, 

αερολύματα και πηκτώματα που έχουν αγοραστεί σε αερολιμένα ή επί 

αεροσκάφους τα οποία έχουν σφραγιστεί σε σακούλα ασφάλειας (ΣΣΑ) εντός 

της οποίας επιδεικνύεται ικανοποιητική απόδειξη αγοράς σε ελεγχόμενο χώρο 

ενός αερολιμένα ή επί ενός αεροσκάφους, καθώς και τα ΥΑΠ που προβλέπεται 

να χρησιμοποιηθούν κατά τη διάρκεια της πτήσης για ιατρικούς σκοπούς ή για 

ειδική διατροφική απαίτηση, συμπεριλαμβανομένων των βρεφικών τροφών.  

         

Πριν από τον έλεγχο ασφάλειας, τα υγρά, αερολύματα και πηκτώματα (γέλες) 

αφαιρούνται από τη χειραποσκευή και υποβάλλονται σε έλεγχο ασφάλειας 

χωριστά από τις άλλες χειραποσκευές, εκτός εάν ο εξοπλισμός που 

χρησιμοποιείται για τον έλεγχο ασφάλειας μπορεί επίσης να ελέγχει πολλά 

κλειστά δοχεία ΥΑΠ μέσα σε χειραποσκευή.  

        

Εφόσον αφαιρεθούν από χειραποσκευή υγρά, αερολύματα και πηκτώματα, ο 

επιβάτης παρουσιάζει:  

α) όλα τα υγρά, αερολύματα και πηκτώματα (ΥΑΠ) σε χωριστά δοχεία 

μέγιστης χωρητικότητας 100 χιλιοστολίτρων ή ισοδυνάμου μέσα σε 

διαφανή επανασφραγιζόμενη, εντελώς κλειστή πλαστική σακούλα 

μέγιστης χωρητικότητας 1 λίτρου, μέσα στην οποία τα περιεχόμενα 

χωρούν άνετα· και  

β) όλα τα άλλα υγρά, αερολύματα και πηκτώματα (ΥΑΠ), 

συμπεριλαμβανομένων των ΣΣΑ που περιέχουν ΥΑΠ.  

Οι αρμόδιες αρχές, οι αεροπορικές εταιρείες και οι αερολιμένες παρέχουν την 

κατάλληλη πληροφόρηση στους επιβάτες όσον αφορά τον έλεγχο ασφάλειας 

υγρών, αερολυμάτων και πηκτωμάτων στους αερολιμένες τους. 

 

2.  Τα ΥΑΠ που μεταφέρουν επιβάτες επιτρέπεται να εξαιρούνται από τον έλεγχο 

ασφαλείας με εξοπλισμό LEDS κατά την είσοδό τους σε αυστηρά ελεγχόμενη 

περιοχή ασφάλειας, εάν τα ΥΑΠ περιέχονται σε χωριστά δοχεία μέγιστης 

χωρητικότητας 100 χιλιοστολίτρων ή ισοδύναμης χωρητικότητας μέσα σε 

διαφανή, επανασφραγιζόμενη, εντελώς κλειστή πλαστική σακούλα μέγιστης 

χωρητικότητας 1 λίτρου, μέσα στην οποία τα περιεχόμενα χωρούν άνετα. 

 

3.  Ο έλεγχος ασφαλείας των ΥΑΠ υπόκειται επίσης στις πρόσθετες διατάξεις που 

ορίζονται σε χωριστή απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  


